

护航“人参”经济 全力织密“平安网”

在白山黑土间,放眼望去,一片片蓝色的塑料大棚好像玲珑的绸缎,里面培育着各种年份的人参,抚松县素有中国“人参之乡”之称,每年9月至11月初是人参采摘最忙碌的季节,白山边境管理支队抚松边境管理大队结合夏季治安打击整治专项行动,不断强化服务意识,积极主动作为,严密开展巡逻防控、矛盾调处、普法宣传工作,全力为抚松地区乡村振兴保驾护航。

春日的清晨,薄雾轻绕山间,万物复苏。王大爷穿着厚重的防水服,踏着露水,小心翼翼地穿梭在自家的人参田里。王大爷是这片山区的老参农,祖祖辈辈都以种植人参为生。随着近年来中药材市场的兴起,人参成为了他们增收致富的“金钥匙”。然而,随之而来的还有不法分子盗窃、偷窃事件时有发生,让王大爷和其他参农们忧心忡忡。

得知这一情况后,东岗边境派出所民警主动担当起了“护参使者”的角色。他们不仅加大了巡逻力度,还定期到各参农家走访,了解困难,宣传防盗知识,安装监控设备,构建起了一道坚实的防护网。民警潘福林常说:“保护群众的利益,维护山区的安宁,是我们警察的责任。”

秋收季节,王大爷特意带着自家种的几株上好人参来到派出所,感激地说:“没有你们,我们哪能有安心种参的日子?这些参,你们一定要收下!”民警潘福林笑着拒绝了,他说:“保护你们的安全,是我们应该做的。看到你们丰收,我们比什么都高兴。”

每年的九十月份是人参采摘收获的季节,游客面对采摘园里一簇簇火红



民警帮助辖区百姓起人参 抚松边境管理大队供图

色的人参果纷纷卷起裤管、挑起竹篮,踏着松软的参土,用手中的小铲子挖人参。村民刘海涛坐在地头上享受着丰收的喜悦,他预估了一下,今年的人参收入能有50余万元。

刘海涛动情地说:“要不是漫江边境派出所马梓茗警官帮助,我欠的债现在都还不清!”6年前,长松村村民刘海涛因个人原因负债累累,驻村民警得知后,几次上门做工作,建议他利用合作社的方式种植人参,而这个“金点子”让

刘海涛家的日子一下红火了起来。6年的奋斗,刘海涛买上了汽车,盖起了三间大瓦房,许多村民纷纷效仿。过去落后的长松村也在驻村民警的带领下已成为远近闻名的产业模范村。

“戍边为民,更要助农富民。”长松村村书记张丽丽高兴地说:“现在晚上散步的村民多了,欢声笑语也多了,喝酒、打架、赌博的少了,治安状况一天比一天好,极大增强了村民生活的幸福感和安全感。”城市晚报全媒体记者 吕闯

禁毒宣传不止步 合力筑牢“防毒墙”

为营造“全民禁毒”的良好社会氛围,进一步强化人民群众识毒、防毒和拒毒的意识和能力,近日,长春市公安局宽城区分局禁毒大队、孟家桥派出所、北京大街派出所联合禁毒支队、网安支队在宽城区万达广场、欧亚新发开展禁毒集中宣传活动。

活动中,民警向过往群众、青少年、学生发放禁毒宣传知识手册、禁毒宣传彩页,详细讲解毒品分类、毒品危害等相关知识,并通过现场展示仿真毒品等方式,使广大群众深刻认识到毒品给国家、社会、家庭和个人带来的危害,提醒群众要时刻提高对毒品的警惕性,自觉抵制毒品诱惑,筑牢禁毒思想防线,共建和谐无毒家园。

此次宣传,共出动警力50余人次,发放传单1000余张,悬挂“禁毒”宣传条幅5条,张贴“禁毒”宣传海报10张。“珍爱生命,远离毒品”,由每个人共同做起;“健康人生,绿色无毒”,需社会携手参与。

下一步,宽城分局禁毒大队将持续开展禁毒宣传活动,进一步增强辖区居民群众的禁毒意识,为构建和谐无毒的社会环境奠定坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 走进辖区美容院开展消防安全知识培训

为增强辖区重点单位的消防安全意识,普及消防安全知识及自救逃生技能,提高安全防范和防火自救能力,9月4日,吉林市昌邑消防救援大队走进辖区美道家医疗美容院开展消防安全知识培训。培训过程中,大队监督员从全国范围内影响较大的重大火灾事故案例入手,运用视频资料图文并茂地向参训人员详细讲解了火灾的预防知识,用通俗易懂的表述来剖析和解读火灾隐患,并对火灾发生时应该如何提升安全意识、如何紧急自救、常见火灾预防、灭火器的正确使用方法及注意事项等知识进行普及。

孙菲阳

吉林市昌邑消防救援大队 对辖区街道开展消防安全知识培训

为提高辖区街道工作人员日常安全检查能力,9月6日,吉林市昌邑消防救援大队组织左家街道相关负责人开展消防安全知识培训。此次培训大队监督员首先从消防基础理论知识入手,向相关负责人、派驻消防文员讲解了“九小”场所、高层建筑、“一老一小”等场所消防日常管理、检查以及疏散逃生、火灾的应急和预防、消防设施的正确使用方法等知识;为街道全力做好当前火灾防控工作、进一步加强网格化消防安全管理提出了具体要求。下一步,昌邑消防救援大队将进一步对接和指导日常消防监督检查工作,确保辖区消防安全形势持续稳定。

孙菲阳

吉林市丰满消防救援大队联合行管部门 开展消防产品科普及宣传活动

为不断提升人民群众对消防产品质量的关注度,增强自救自护与辨别真假能力,吉林市丰满消防救援大队联合辖区行管部门,集中开展消防产品质量专项检查和宣传科普活动。在联合检查中,检查组采取“产品检查+宣传科普”的方式,重点对场所使用的灭火器、消防应急照明灯、应急疏散指示标志、消防水枪、独立式感烟火灾探测报警器、消防接口、洒水喷头、过滤式消防自救呼吸器等消防产品进行检查。随后,检查人员采取随机抽样的方式,通过网络查询,对各类消防产品进行身份信息标志扫码查验。

宋养宇

辽源市高新消防救援大队 节前严把质量关开展消防产品监督检查

为进一步规范消防产品市场秩序,强化消防产品使用领域的管理,严厉打击假冒伪劣消防产品,近日,辽源市高新消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全检查,加大消防产品监督检查力度,从源头上消除安全隐患,确保使用领域的消防产品质量。

大队监督员严格按照《中华人民共和国消防法》和《消防产品监督管理规定》等相关法律法规要求,认真检查消防产品质量情况,对消防应急照明灯、灭火器、消防水带、消防水枪、火灾感烟探测器以及各类消防器材配件等消防产品市场准入制度、产品一致性及淘汰、失效等情况进行了细致检查,并现场通过手机二维码扫描对各种消防产品“身份证”标识进行了检测。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林机场集团开展 2024年民航无线电管理宣传月活动

9月11日,在第15个全国无线电管理宣传月期间,吉林机场集团以“携手共治无线电干扰,共筑民航安全蓝天”为主题,再度联合吉林省无线电管理机构、民航吉林安全监督管理局、民航吉林空管分局,在长春龙嘉国际机场航站楼、导航台周边区域积极开展无线电管理宣传月活动。此次活动旨在对内深化培训、对外大力宣传,全力营造良好无线电环境,确保航班安全起降。

吉林机场集团严格贯彻落实民航局、东北地区管理局和吉林机场集团关于开展“民航无线电管理宣传月”活动的工作要求,紧密围绕民航机场无线电管理的新动态、新问题,积极引导和宣传在机场周边正确使用无线电发射设备。

活动期间,民航吉林空管分局、吉林机场集团与吉林省无线电管理机构技术人员举行工作交流座谈会,并邀请吉林省工信厅专业技术人员担任讲师,为空管分局和吉林机场集团设备维护人员开展培训。以“电波无形,管理有道”为主题,从“新型干扰源类型、无线电管理局对航空专用频率的保护与监管进展、监管工作新目标、最新查处案例”等方面详细阐述了《中国民用航空无线电管理规定》的制定背景、重点监管目标识别以及处置查处依据等专业知识,引导民航从业人员树立法治理念,运用法律手段排除干扰,维护航空无线电秩序。

随后,吉林民航监管局、吉林空管分局、吉林机场集团及省无线电管理

机构相关人员前往长春龙嘉国际机场T2航站楼,向广大出行旅客宣传无线电保护知识、普及无线电科学常识。在活动现场,通过悬挂横幅、发放宣传资料、大屏幕滚动播放宣传图片、设置咨询台等形式,向社会公众宣传《中华人民共和国无线电管理条例》、无线电的多样应用场景以及非法设台的危害,讲解民用机场电磁环境保护的具体措施。以“现场科普+与群众互动宣传”的模式,为过往旅客和员工全面普及无线电保护内容,进一步增进了社会公众对民航无线电知识的了解,强化了社会公众对民航无线电重要性的认识以及遵守无线电管理法规的自觉性,取得了显著的宣传成效。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

柳河县第一例造血干细胞捐献者 90后小伙希望获捐者早日康复重返校园



捐献者高迪 省红十字会供图

9月11日,吉林省第179例(全国第18428例)造血干细胞捐献者高迪在吉林大学中日联谊医院成功进行了造血干细胞捐献,他是柳河县第一例造血干细胞捐献者。

高迪是一名90后,他目前是柳河县孤山子镇一名普普通通的快递员,同时他还兼任二道村文书和会计、辅警等职务。作为为数不多留守本乡本土的青年人,他每天都很忙碌而充实,全心全意去为自己家乡的发展贡献着力量。在忙碌的同时,高迪还不忘参与公益事业,自2017年起,他就坚持参与无偿献血,至今已捐献全血9次,捐献量3600CC。

高迪接触造血干细胞捐献始于

2018年,在一次无偿献血时,高迪看到了造血干细胞捐献的宣传资料,他坦言,“当时看了造血干细胞捐献宣传资料,我觉得这简直是个奇迹,对捐献者没有任何损害,却能为血液病患者带去生的希望,我一定要参加,尽我的全力,为某位患者种下一份希望的种子。”

今年6月,高迪终于接到了吉林分库工作人员的电话,当得知自己与患者配型成功时,他当即同意捐献,并全程配合柳河县红十字会和吉林分库做好各项捐献准备工作。得知获捐者是一名2010年出生的男生,他非常心疼:“和我妹妹差不多的年纪,希望他早日康复,重返校园。”

城市晚报全媒体记者 毕继红